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Сучасний стан економіки в України та зростаюча конкуренція 
викликають низку питань у керівників підприємств щодо його ефек-
тивної діяльності та забезпечення фінансової стійкості. Тому вини-
кає необхідність оволодіння та використання зарубіжного досвіду 
управління формуванням та використанням фінансових ресурсів 
підприємств, що сприятиме розвитку економіки країни у цілому. 
Успішна інтеграція українських підприємств зі світовими товари-
ствами потребує чіткого визначення особливостей формування та 
використання грошових потоків зарубіжних підприємств.

Управління фінансовими ресурсами підприємства має на меті, 
з одного боку, регулярно забезпечувати підприємство коштами, які 
призначені для забезпечення його поточної господарської діяльнос-
ті, надаючи йому ці кошти в необхідний час з мінімальними витрата-
ми i без втрати незалежності підприємства, a з іншого – контролю-
вати раціональне використання фінансових ресурсів i забезпечувати 
рентабельну діяльність. 

Брiкхем Юджин затверджує, що першочерговим завданням фі-
нансового менеджменту є планування, залучення i використання ре-
сурсів з метою максимізації вартості підприємства, тобто прийняття 
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рішення щодо вибору джерел фінансових ресурсів та напрямків їх 
використання [1, с. 15]. 

При формуванні фінансових ресурсів підприємство, насампе-
ред, аналізує зовнішні та внутрішні фактори, a потім визначає ба-
зову структуру капіталу. Ця база може реформуватися з часом за-
лежно від того, як змінюються умови. Тобто підприємство оптимізує 
структуру капіталу з метою його нарощування. Політика управління 
фінансовими ресурсами включає компроміс між ступенем ризику 
i швидкістю обороту коштів. 

Зарубіжні підприємства застосовують такі основні положення, 
які впливають на управління фінансовими ресурсами та їх опти-
мальну структуру:

1. Оцінка ступеня ризику в бізнесу, що є невід’ємною характерис-
тикою операцій підприємства, якщо воно використовує бор-
гові зобов’язання. 

2. Фінансова гнучкість або спроможність нарощувати капітал 
в обумовлені строки в несприятливих умовах. Потенційна 
майбутня потреба у коштах i наслідки їх нестачі мають най-
більший вплив на базову структуру капіталу. 

3. Управлінський консерватизм або агресивність. Деякі мене-
джери агресивніші, ніж інші. Звідси деякі підприємства більш 
схильні використовувати боргові зобов’язання в намаганні 
прискорити одержання прибутків [1, с. 16]. 

Часто спостерігається, що підприємства із невисокими коефі-
цієнтами обігу використовують відносно невеликі обсяги боргових 
зобов’язань. Цьому факту є практичне пояснення: високоприбуткові 
фірми, такі як Intel, Microsoft, Coca-Cola, просто не потребують зна-
чних обсягів боргових зобов’язань. Їх високі коефіцієнти обігу до-
зволяють їм фінансувати свою діяльність за рахунок накопиченого 
прибутку. 

У зарубіжній практиці сучасне управління фінансовими ресур-
сами ґрунтується на таких теоретичних моделях, як модель В. Бау-
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моля, модель Міллера-Орра, модель Б. Стоуна і метод імітаційного 
моделювання або статистичних випробувань [2, с. 131]. Викорис-
тання цих моделей можливо тільки у стабільних умовах господа-
рювання. Особливість вітчизняних економічних умов не дає змоги 
впроваджувати систему управління фінансовими ресурсами за за-
хідним зразком.

Найвагомішим заходом, який впливає на управління фінансо-
вими ресурсами, є планування. Світовий досвід доводить, що пла-
нування можна замінити прогнозуванням лише в умовах успішного 
функціонування економіки й стабільного економічного стану. Якщо 
економіка в кризі, то одним із головних шляхів є застосування плану-
вання [3]. Це підтверджує досвід країн Латинської Америки, Півден-
ної Кореї, Таїланду, Тайваню та ін. Робота підприємств країн Англії, 
Франції та Німеччини показує, що постійний облік і чіткий контроль 
над діяльністю підприємства повинні бути систематичними про-
тягом року. Якщо не налагодити економічні показники діяльності 
підприємства належним чином, то вони втрачають свою об’єктивну 
основу та економічне значення і перестають бути важелями управ-
ління. Лише належний контроль над річними даними дасть змогу ви-
правити помилки, які мали місце протягом року [4]. 

Таким чином, при управлінні фінансовими ресурсами зарубіжні 
підприємства створюють оптимальну структур капіталу, яка є по-
єднанням боргових зобов’язань i власного капіталу та максимізує 
ціну акцій підприємства. У будь-який момент менеджер підприєм-
ства має особливу базову структуру капіталу, яка може зманюватись 
з часом. 
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